



σερβολιά Στυλίδας» ο Αγροτικός Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Στυλίδας πρωτοπορεί στις αγορές, αφού η «Κονσερβολιά Στυλίδας» (τύπου Αμφίσσης) γνωστή για τις άριστες φυσικοχημικές και οργανοληπτικές ιδιότητες, αποτελεί κατ' αποκλειστικότητα το μοναδικό προϊόν που παράγει, εμπορεύεται και μεταποιεί ο Αγροτικός Ελαιουργικός Συνεταιρισμός Στυλίδας, από το 1949, έτος ίδρυσής του, ως και σήμερα. Η Οργάνωση Παραγωγών εδρεύει στο Νομό Φθιώτιδας και αποτελεί σημείο αναφοράς στην αγορά των επιτραπέζιων ελιών καθώς είναι η μοναδική συνεταιριστική οργάνωση που τυποποιεί και εμπορεύεται την επιτραπέζια ελιά ΠΟΠ (Προϊόν Ονομασίας Προέλευσης) με την ονομασία «Κονσερβολιά Στυλίδας ΠΟΠ».

ταιρισμού φέρουν την εμπορική ονομασία «ELISTI» και είναι ελιές πράσινες ολόκληρες και εκχυρνωμένες ΠΟΠ σε συσκευασίες των 250 γρ., 350 γρ., 500 γρ., 1 κιλού, 5 κιλών και 10 κιλών σε γυάλινες και πλαστικές συσκευασίες καθώς και λευκοσιδηρά δοχεία.

ΤΥΠΟΥ ΑΜΦΙΣΣΗΣ
Με την επώνυμη επιτραπέζια ελιά «ΠΟΠ Κον-

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΠΕΡΑΣΕ ΤΟ ΠΟΠ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΕΚΠΥΡΝΩΜΕΝΕΣ ΚΟΝΣΕΡΒΟΛΙΕΣ Η ΣΤΥΛΙΔΑ

Του Αλέξανδρου Μπίκα

Μ' ΕΝΑΝ ΣΜΠΑΡΟ δυο τρυγόνια έπιασαν στον Αγροτικό Ελαιουργικό Συνεταιρισμό Στυλίδας, καθώς και διατήρησαν τις προδιαγραφές που επιτάσσει το ΠΟΠ, αλλά και έβαλαν νέο προϊόν εκχυρνωμένης «Κονσερβολιάς Στυλίδας» στο ράφι, για να ικανοποιήσουν το καταναλωτικό κοινό που τις ζητά. Ειδικότερα, σύμφωνα με τις επικαιροποιημένες προδιαγραφές, πρόκειται για το πρώτο ΠΟΠ εκχυρνωμένης επιτραπέζιας ελιάς στην Ελλάδα, το οποίο μπορεί να είναι συσκευασμένες ελιές ολόκληρες ή εκχυρνωμένες, διατηρώντας παράλληλα τις προδιαγραφές του ΠΟΠ. Σύμφωνα με τον Χρήστο Καραδήμο, Διευθυντή της Οργάνωσης Παραγωγών: «Το βήμα για την τροποποίηση ήταν αναγκαίο να γίνει, καθώς η ζήτηση για την εκχυρνωμένη ελιά αυξάνει συνεχώς και έχει ξεπεράσει το 70%

της συνολικής επιτραπέζιας ελιάς. Ο Συνεταιρισμός Στυλίδας εξάγει ολόκληρες και εκχυρνωμένες ελιές σε χώρες όπως: ΗΠΑ, Ιταλία, Γαλλία, Ισπανία, Ολλανδία, Βέλγιο, Ηνωμένο Βασίλειο, Γερμανία, Βουλγαρία κ.ά.». Σημειωτέον πως η παραλαβή, επεξεργασία και τυποποίηση των ελιών γίνεται στη υπερσύγχρονη μονάδα παραγωγής στη ΒΙ.ΠΕ Λαμίας, και είναι πιστοποιημένη με διεθνή συστήματα ποιότητας, υγιεινής, ασφάλειας, ικνηλασιμότητας προϊόντων και περιβαλλοντικής διαχείρισης, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ISO 9001:2000, ISO 22000:2005, FSSC, ISO 14001. Επιπλέον η οργάνωση διαθέτει από το 2008 μέχρι σήμερα πιστοποιημένο σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης ελαιοκαλλιέργειας κατά AGRO 2.1 & 2.2. Όπως εξηγεί από την πλευρά του ο Πάννης Καλτσής, Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας συμβούλων PROTYPON, η οποία έχει αναλάβει

τον πλήρη σχεδιασμό και ανάπτυξη των συστημάτων ποιότητας: «Ο Συνεταιρισμός διαθέτει μια άρτια οργάνωση πλήρως προσαρμοσμένη στις απαιτήσεις των σύγχρονων προτύπων πιστοποίησης, ξεκινώντας από την εφαρμογή του συστήματος Ολοκληρωμένης Διαχείρισης στον ελαιώνα και φθάνοντας σε όλα τα στάδια μεταποίησης και συσκευασίας του τελικού προϊόντος. Η πλήρης καθετοποίηση της παραγωγής μέσω του συστήματος ικνηλασιμότητας, η ελεγχόμενη παραγωγή του προϊόντος από την ομάδα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης και ο τεκμηριωμένος έλεγχος του προϊόντος σε όλα τα στάδια επεξεργασίας μέχρι και την τελική τυποποίησή του, αποτελούν το διαβατήριο για την είσοδο του προϊόντος στις απαιτητικές αγορές του εξωτερικού».

ΜΕ ΤΟ BRAND ELISTI ΟΙ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
Οι τελικές συσκευασίες του συνε-



WHO IS WHO

Ο Συνεταιρισμός απασχολεί συνολικά 18 άτομα μόνιμο προσωπικό και 30 εποχιακό. Επιπλέον υλοποιεί προγράμματα εργασίας των ΟΕΦ με την Άξιον Αγροτική μέσα από τα οποία προχωρά συνεχώς στην τεχνολογική αναβάθμιση των εγκαταστάσεών του, αλλά και στη συνεχή βελτίωση των ποιοτικών μεθόδων παραγωγής του προϊόντος με μοναδικό σκοπό την καλύτερη αξιοποίηση των προϊόντων των μελών του. Διαθέτει υπερσύγχρονη μεταποιητική μονάδα δυναμικότητας 5.000 τόνων, ενώ σε ετήσια βάση μεταποιεί κατά μέσο όρο 4.000 τόνους ελαιοκάρπου που παραλαμβάνεται από τους παραγωγούς της. Η συνολική έκταση της μονάδας ανέρχεται σε 26.000 τ.μ. ενώ διαθέτει υπερσύγχρονα μηχανήματα συσκευασίας, αποτελώντας έτσι τη μεγαλύτερη συνεταιριστική μονάδα στον τομέα της επιτραπέζιας ελιάς, ενώ είναι ο μεγαλύτερος από άποψη μελών - παραγωγών με πλέον των 1.600 μελών.



ΦΥΣΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΚΟ ΕΔΑΦΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΟ 5-5-5 +70% ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΟΥΣΙΑ

ΧΡΗΣΗ			ΣΥΝΘΕΣΗ			
ΕΜΟΣ ΚΑΛΗΜΕΡΕΤΑΣ	ΔΟΣΟΛΟΓΙΑ	ΕΠΙΘΗ ΧΡΗΣΗΣ	Οργανική ουσία	70-80%	Σίδηρος (Fe)	0,5%
Ελιά	200 - 400 kg/στρέμμα	Χειμώνας	Άζωτο (N)	4-6%	Μαγγάνιο (Mn)	0,07%
Αμπέλι	150 - 250 kg/στρέμμα	Χειμώνας	Φώσφορος (P2O5)	3-5%	Ψευδάργυρος (Zn)	0,05%
Πατάτα	200 - 300 kg/στρέμμα	Κατά το όργωμα	Κάλιο (K2O)	4-6%	Βόριο (Bo)	0,009%
Κηπευτικά θερμοκηπίου	200 - 400 kg/στρέμμα	Πριν τη σπορά	Ασβέστιο (CaCO3)	3-4%	Χαλκός (Cu)	0,006%
Υπαίθρια κηπευτικά	200 - 300 kg/στρέμμα	Κατά το όργωμα	Μαγνήσιο (Mg)	0,9%	Υγρασία	13-16%
			pH			7

ΦΥΣΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΚΟ ΕΔΑΦΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΟ ΑΠΟ ΚΟΠΡΙΑ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ
ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ "ΠΙΝΔΟΣ"
Ροδοτόπι Ιωαννίνων Τ.Κ. 455 00, Ιωάννινα Τ.Θ. 1089, Τ.Κ. 451 10,
Τηλ.: (26510) 57.500 - 6, Fax: (26510) 57.510, 57.576
e-mail: lipasmata@pindos-apsi.gr • www.pindos-apsi.gr

25 KG
ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟΣ